

„Za Hospodina a za Gideóna...“

Suspírium: „Kristus nás oslobodil, aby sme boli slobodní. Stojte teda a nedajte sa znova zapriať do jarma otroctva.“ (Ga 5,1) Amen.

Pieseň: Chválospev č. 513. 1. verš: „Pane dobrý, Priateľ detí,...”

Krst

Pieseň: Žalm č. 130: „Na Teba, z hlbín, Pane, volám, ó čuj môj hlas...”

Vzdych: „Pozri z neba a hľad' zo svojho svätého a slávneho príbytku! Kde je tvoja horlivosť a odvaha? Pohnutie tvojho vnútra a tvoj súcit voči mne sú zdržanlivé. Naším otcom si predsa ty, lebo Abrahám o nás nevie a Izrael nás nepozná. Ty, Hospodin, si náš otec, „náš vykupiteľ“ je oddávna tvoje meno.“ (Iz 63,15-16) Amen. (Matej Lančarič)

Lekcia: Kniha Sudcov 7. kapitola, 13-22. veršov

Slovo Božie, ktoré dnes v Božom chráme, na týchto bohoslužbách zaznie pre potešenie našich srdc, je zapísané Knihe Sudcov v siedmej kapitole vo vybraných veršoch: *„Gideón prišiel práve vtedy, keď jeden muž rozprával druhému, čo sa mu snívalo. Rozprával: „Počuj, čo sa mi snívalo! Pecen' jačmenného chleba sa kotúľal na tábor Midjánčanov, dokotúľal sa k stanu, narazil naň tak, že stan padol, prevrátil sa a zostal ležať.“ Jeho druh mu odvetil: „To neznamená nič iné ako meč Izraelitu Gideóna, Joášovho syna. Boh mu vydal napospas Midjánčanov s celým táborom.“ Keď Gideón vypočul rozhovor o sne i jeho výklad, poklonil sa, vrátil sa do izraelského tábora a zvolal: „Vstaňte! Hospodin vám vydal do rúk tábor Midjánčanov.“ Rozdelil tristo mužov na tri oddiely, všetkým dal do rúk trúby, prázdne krčahy a do krčahov fakle. Povedal im: „Dívajte sa na mňa a robte to, čo ja! Keď prídem na okraj tábora, aj vy urobte to isté, čo urobím ja. Len čo zatrúbim, zatrúpte aj vy, čo ste so mnou okolo tábora, a zvolajte: ‚Za Hospodina a za Gideóna!‘“ Gideón a sto mužov, čo boli s ním, prišli na okraj tábora na začiatku strednej nočnej stráže práve vtedy, keď sa vystriedali stráže. Zatrúbili a rozbili krčahy, ktoré mali v rukách. Všetky tri oddiely zatrúbili a rozbili krčahy. Do ľavej ruky vzali fakle a do pravej trúby. Trúbili a volali: „Meč za Hospodina a Gideóna!“ Pritom zostal každý na svojom mieste okolo tábora. V tábore všetci pobehovali, kričali a utekali. Kým tristo mužov trúbilo, Hospodin obrátil v tábore meč jedného proti druhému. Tábor utekal smerom k Bét-Šitte, k Cerede, k brehu Abél-Mecholy, k Tabbátu. (Rebeka Sélešová)*

Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova. V Duchu a v pravde, modlime sa.

Modlitba: Otče náš ľútostivý a milosrdný! Voláme Ťa, Pane všetkého, a ďakujeme za všetko, čo sme od Teba prijali počas letných prázdnin. Ďakujeme za príležitosti oddychu a relaxu. Sme Ti vďační za našich rodičov, za našich blízkych a nových priateľom. Ďakujeme, že môžeme žiť bez problémov a dostali sme aj to, čo nepotrebujeme. Zostaň s nami vždy, aj keď nie sme spokojní! Vyznávame ti, že vždy nám niečo chýba! Prosíme Ťa o silu tu a teraz, všemohúci Otče náš! Na vyučujúcich hodinách musíme opäť dávať pozor, musíme sa tlačiť do pravidelnej práce, aby sme splnili to, čo sa od nás očakáva. Požehnaj našich učiteľov veselosťou a trpezlivosťou, aby s nami radi jednali, a daj nám pokorné a poslušné srdce, aby sme od nich prijímali všetko, i to čo sa nám nepáči! Chráň nás, Pane náš, pred nebezpečenstvami a dobrodružstvami, ktoré nás zvádزajú na nesprávnu cestu! Uspôsob nás nápomocnými, aby sme venovali pozornosť tým, ktorí to najviac potrebujú. Prosíme, nenechávaj nás osamote, aby sme sa nedostali do útrap! Náš Pán Ježiš Kristus! Tento školský rok začíname v Tvojom mene. Radi by sme o Tebe viac počuli aj na hodinách náboženstva, na stretnutiach mládeže, na detských besiedkach, na bohoslužbách, pri priateľských rozhovoroch a osobných svedectvách. Prosíme, otvor naše srdcia, aby sme mohli byť hlásateľmi a aj prijímateľmi Tvojho evanjelia lásky! Pán života a smrti! Učíš nás tiež, že čas nášho života je v Tvojich rukách. Veď nás všetkých Svojím Duchom Svätým, aby sme získali múdre srdce a daruj nám čisté Slovo Tvoje, ktoré nás usmerňuje! Amen. (Marič Ladislav ml.) **Prosím, zaujmite si svoje miesta**

Pieseň: Chválospev č. 439: „Duchu Svätý, príď, už príď, žehnaj ma a veď,..."

Vzdych: „Zaujmem svoje stanovište, postavím sa na stráž a budem hliadkovať, aby som videl, čo mi povie, a ako mi odpovie na moje výčitky. Potom mi Hospodin odpovedal a riekol: „Zreteľne zapíš videnie na tieto tabule, aby ním čitateľ zrakom ľahko prebehol. Videnie totiž už speje k naplneniu. Neodvratne a neomylnne sa schýľuje ku koncu. Keby sa oddialilo, vyčkávaj naň, lebo sa určite splní a nebude meškať. Pozri sa na pyšného! Jeho duša nie je úprimná, kým spravodlivý žije zo svojej viery.“ (Hab 2,1-4) Amen. (Richard Séleš ml.)

Biblický text: Kniha Sudcov 7. kapitola 20-22.verše:

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú zvesť evanjelia skrze Ducha svätého je zapísané v Knihe Sudcov v siedmej kapitole, v sedemnástom a v osemnástom verši takto: „*Povedal im: „Dívajte sa na mňa a robte to, čo ja! Keď prídem na okraj tábora, aj vy urobte to isté, čo urobím ja. Len čo zatrúbim, zatrúpte aj vy, čo ste so mnou okolo tábora, a zvolajte: „Za Hospodina a za Gideóna!“*“ (Tamarka Maričová) **Toľko slov Písma Svätého.**

Milí bratia a milé sestry, slávnostné kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi!

Modlitba je dobrá zbraň v Gideónových rukách. Gideón skloní hlavu a prehovorí: „Pravdu má Boh, ktorý ma uisťuje o víťazstve.“ Skláňa sa, keď Boh mu predostrie Ním vyšliapanú cestu. Aj toto znamená modlitba. Gideón nemá šťastie, avšak Pán zástupcov chce prostredníctvom svojho zaslúbenia privinúť bližšie k sebe svojho vyvoleného, aby sa oprel iba o Jeho osobu a nie postavil na vlastné nohy. V tom momente však Gideón prosí o ešte viac. Skláňame hlavy pred Božou vôľou? Sen sa môže stať skutočnosťou iba prostredníctvom modlitby. Sen sa stane skutočnosťou len cez pozdvihnuté ruky, pokrčené kolená a kajúce srdcia. Sen sa stáva skutočnosťou len vtedy, ak človek vytrvalo nestavia na sebe, ale na Tom, Ktorý prehovorí, Ktorého Slovo je najužitočnejší čin, Ktorého konaním je vždy vernosť a láska. Gideón je príkladom v tom, že keď počuje Božie zaslúbenia, sa nevystatuje, pohodlne sa usadí a následne sleduje boj zo svojho kresla, ale pokračuje v boji nie o víťazstvo, ale o posilnenie vlastnej viery. Žiada o prehĺbenie svojej viery. V boji potrebuje viac viery. V boji potrebuje viac vytrvalosti. V boji potrebuje viac bdelosti. Silná viera znamená kráčať s presvedčením, že Boh dá to, čo si zaumienil. Bojovať dobrý boj viery. Čo nás čaká v novom školskom roku 2023/2024? To nikto nevie, ale prosiť o viac od Hospodina a za Hospodina je naša potreba. Nemôžeme pohodlní v modlitbách. Gideónova „armáda“ bola malá, ale vyvolená. Boh si ich vyvolil. Toto je aj osud Pánovho ľudu o ktorom svedčí apoštol Pavol: **„Boh si vyvolil, čo je v očiach sveta neurodzené a opovrhované; áno, vyvolil si to, čo nie je, aby zmaril to, čo je, aby sa nik pred Bohom nevystatoval.“ (IK 1,28-29)** Gideón sa nevystatuje, ale modlí. Po druhé, nástroje v rukách vyvolených nie sú zbrane. Tieto nástroje boli v tej dobe nevyhnutnou súčasťou domácnosti, no v žiadnom prípade neboli vhodné na boj. Trúby, krčahy a fakle? To nie sú ani šable, ani oštepky a ani meče. Skúsení bojovníci by určite zosmiešnili Božích vyvolených ako Goliáš Dávida. Človek so zdravým rozumom by s nimi nešiel do boja. Gideón však potrebuje armádu so silným srdcom a vybudovanú s vierou. Pretože trúba je dôležitá pri oznamovaní sily a moci

Hospodina. Kto nemá v ruke trúbu svedectva, padne. Krčah symbolizuje ich fyzické zdravie a jedlo. Vtedy sa do boja bez vody nepúšťali a často práve toto krehké telo bolo treba prekonať, lebo **„...Duch je síce ochotný, ale telo slabé.“ (Mt 26,41)**, ako nás učí náš Pán Kristus. A nakoniec fakľa vytvára svetlo v tme. Výzbroj trubačov je teda zúfalá, ale ako nás učí apoštol Pavol: **„Zbrane nášho boja nie sú telesné, ale od Boha majú moc zboriť hradby. Nimi rúcame ľudské výmysly.“ (IIK 10,4)** Úlohou trubačov bolo venovať pozornosť Gideónovi. Príkaz bol jasný: **„DÍVAJTE SA NA MŇA!“** Na koho sa však díval Gideón? Na Pána. Na Toho, Ktorý bojoval a dobojoval za svoj ľud. Jasne hovorí: Počúvajte ma, pretože moje pokyny nepochádzajú odo mňa. Aj ja som v bojoch márný človek, ale príkazy dostávam od niekoho iného, od TRETIEHO. Aké dôležité sú Božie príkazy v našich životoch a v zápasoch? Aké dôležité sú pokyny, ktoré pochádzajú od Boha? Milý brat! Poslušnosť je najdôležitejšia vec v našom boji! Vždy pozeraj na Krista! Dívaj sa smerom hore! Pozrime sa dnes spoločne na Neho, lebo z Neho vychádza život. Počujme Jeho hlas. On nás pozýva vidieť! On nás pozýva žiť! Pozýva nás, milé deti, milí rodičia, milí učitelia, aby sme pochopili Jeho pravdu. Druhý krok: **„Rob to isté, čo ja!“** Inými slovami, dobré príklady a ušľachtilé vzory fungujú. Teda nasleduj ich. **„Dal som vám príklad, aby ste aj vy robili tak, ako som urobil ja vám.“ (Jn 13,15)** Ježiš dal príklad aj svojim učeníkom. Umyl im nohy ako otrok, vykročil na Otcovu milostivú cestu a obetoval sa za nás ako poslušný Baránok. Vzal na seba najťažší boj a dobojoval, zvíťazil. On konal po vôli Boha Otca, aby pre zásluhy Krista láskyplný Otče náš nám odpustil to, hľadiac na nášho Vykupiteľa, Svojho jednorodeného Syna, v čom sme sa previnili my. Nasledujme Krista vo všetkom a budeme žiť, budeme požehnaní vo svojich bojoch a zažijeme úplnosť vo svojich núdzach! Nakoniec by mal každý stáť počas bojov stáť na svojom mieste! Skúška viery je najdôležitejšia súčasť nášho života. Nech je tvoj život vždy tam, kde ho Kristus umiestnil. Nezutekaj ako Jonáš! Nenechaj sa odradiť ako Eliáš! Úzka cesta a tesná brána nie

je pohodlná, ale „nezaboč doprava ani doľava, odvráť nohu od zla.“ (Prís 4,27)

Výdrž trubačov je jednoznačný: zatrúbili, aby dali o sebe vedieť, aby každý počul evanjelium života. Krčah rozbili, pretože od Krista v pokušeniach a v strasti sami počuli: „Človek bude žiť nielen z chleba, ale z každého slova, ktoré vychádza z Božích úst“ (Mt 4,4), práve preto človek musí umŕtvovať teda to, čo je v jeho údoch pozemskej (porov. Kol 3,5), aby všetko, čo sa naučil od Krista, a pri Jeho nohách na Golgote videl, sa stalo Duchom a životom. Nakoniec bojovníci za Hospodina a za Gideóna zažiarili. Stáli na baštách so svojimi malými fakľami. Nezomreli, ale vrhli konštruktívnu kritiku na hlavy svojich nepriateľov: svedčili o tom, že Pán žije! Akú hybnú silu potrebuje človek, aby to všetko dokázal? Prítomnosť Víťaza. Títo trubači zvíťazia aj dnes! Toto je neozbrojené víťazstvo: Za Hospodina a za Gideóna. Tu bojuje iba Boh, jeho ľudia nepotrebujú zbrane. Kresťania sú ľudia, ktorí venujú pozornosť Bohu, nie výsledku boja. Tri stoviek bojovníkov je na mieste, nakoniec nepriatelia sa navzájom pozabíjajú, potom zmĺknu a utečú. Takto sa svet ničí, keď sú kresťania na svojich miestach. Keď sú trubačmi, poplašnými zariadeniami a aktívnou signalizáciou. Božia slabosť víťazí. Čo k tomu treba? Ochota bojovať. Čo potrebujeme aj v školskom roku 2023/2024? Ruky zovreté v modlitbách, v prosbách, príhovorných modlitbách. Situácie, chvíle, keď sa odovzdávame Bohu. Kristus bol na vrchu Golgota najzraniteľnejší. Počas toho trpel a modlil sa. Bojoval za nás a zvíťazil! Muž bolesti je Víťaz. Bojovníci viery sú víťazmi, pretože vedia, čo musia trpieť, ako o tom čítame v Liste Hebrejom: „A čo mám ešte povedať? Veď by mi nestačil čas, aby som ešte rozprával o Gideónovi, Barákovi, Samsonovi, Jeftem, Dávidovi, ako aj o Samuelovi a prorokoch, ktorí si vierou podmaňovali kráľovstvá, vykonávali spravodlivosť a dosahovali prisľúbenia, levom zapchávali tlamy, uhášali silu ohňa, unikali ostriu meča a zo slabých stávali sa mocnými, keď zmužneli v boji a zahánali šíky cudzincov.“ (Žid 11,32-34). Bude tento rad bojovníkov viery pokračovať s tebou, so mnou, s nami v školskom roku 2023/2024?“

Modlitba: „Si unavená z tvojich mnohých radcov, nech sa teda postavia. Nech ti pomôžu tí, čo pozorujú nebo a sledujú hviezdy.“ (Iz 47,13)

„Budte navzájom jednej mysle. Nebudte namyslení, ale majte porozumenie pre nízko postavených. Nebudte múdri sami pre seba.“ (R 12,16)

„Mňa však Božia blízkosť blaží. V Pánovi, Hospodinovi, mám útočisko, preto ohlasujem všetky tvoje skutky.“ (Ž 73,28)

„Napokon posilňujte sa v Pánovi a v sile jeho moci. Oblečte sa do plnej Božej výzbroje, aby ste mohli obstáť proti úkladom diabla. Veď náš boj nie je proti krvi a telu, ale proti kniežatstvám, mocnostiam, vládcom tohto temného sveta a proti duchom zla v nebesiach.“ (Ef 6,10-12)

„Preto takto hovorí Pán, Hospodin: „Hľa, ja položím kameň na Sione, kameň osvedčený, uholný, vzácny, pevne založený. Kto uverí, nebude bezradný.“ (Iz 28,17)

„Veď si mi pomáhal, v tóni tvojich krídel môžem plesať. K tebe sa duša privinula, tvoja pravica ma podopiera.“ (Ž 63,8-9)

„Ako by nám ten, ktorý neušetril vlastného Syna, ale vydal ho za nás všetkých, nedaroval s ním všetko?“ (R 8,32)

„Vezmite na seba moje jarmo a učte sa odo mňa, lebo som tichý a pokorný srdcom, a nájdete odpočinutie pre svoje duše.“ (Mt 11,29)

Modlitba Pánova

Ofera: „Veď Boh má moc rozhojniť vo vás všetku milosť, aby ste mali vždy a vo všetkom všetkého dostatok na každý dobrý skutok, ako je napísané: Rozsýpal, dával chudobným, jeho spravodlivosť trvá naveky.“ (IIK 9,8-9) (Zuzana Lančaričová)

Požehnanie: „Zvelebený buď Hospodin, Boh nášho praotca Izraela, od vekov až naveky! Tvoja je, Hospodin, veľkosť, moc, dôstojnosť, sláva i veleba. Patrí ti všetko na nebi i na zemi. Tvoje je, Hospodin, kráľovstvo; vypínaš sa nad všetkým ako hlava. Bohatstvo a česť sú od teba. Ty vládneš nad všetkým. V ruke máš silu a moc. Na tebe záleží, či urobíš niekoho veľkým a mocným.“ (IKrn 29,10-12) Amen. (Šimon Šoltes)

OZNAMY

Pieseň: Chválospev č. 542: „Vstaňte bratia, Kristus volá, pred nami je boj.“